

● 家有儿女

吉尼斯纪录

女儿聪明乖巧,漂亮可爱,是我的骄傲。
女儿最喜欢看电视节目《挑战吉尼斯》,看多了,女儿也跃跃欲试,总想着自己要能创下
一个吉尼斯世界纪录,那该有多酷呀!
我的手机上有一个拼图小游戏,就是把一幅画分成九格,打乱后让你来恢复原样。我和女儿都爱玩这个游戏,我平时最快也要用二十多秒才能复原,可女儿在10秒钟内就可轻松完成,最快的一次竟然只用了4秒,

不知道这个可不可以申请吉尼斯世界纪录。
还有一次女儿在电视上看到魔方表演,表演者能单手拧、盲拧,女儿看得着了迷,也找了个魔方玩起来。无师自通的女儿现在能将魔方的6个面全部复原,让我自愧不如。
现在,女儿闲着没事就玩魔方,希望有一天也创造一个吉尼斯世界纪录。
(伊川县 刘占邦)



● 同题作文

本期主题:我和花会的故事

一城之人 皆若狂

1983年,洛阳举办第一届牡丹花会。

我家住在洛阳南郊。这天一大早,我就骑自行车到市区赏花。洛阳城内花团锦簇、香云缭绕,大街小巷张灯结彩,热闹祥和的气氛扑面而来。

王城公园是最大的牡丹观赏点,端庄秀丽的牡丹仙子塑像下是花的海洋:色彩艳丽、花冠丰满的是出水洛神,花色洁白似一轮皎月的是玉板白,姿容富丽、娇艳华美的是百花妒,花瓣黑紫、花心青绿的是青龙卧墨池……绽放的,如大江东去排山倒海;含苞的,似仙桃朱唇紧闭,透露着矜持与娇羞。赏花人流连于花间小径,扶花拍照留下倩影,人人脸上带着喜悦的笑容。

夜幕降临,凯旋路亮丽迷人,牡丹灯展在这里举行。路两边是各单位制作的大型机械灯,有“猪八戒背媳妇”,还有“唐县县审谕命”等。观灯人扶老携幼把凯旋路挤得水泄不通。

这一天,我与万千游客一样登赏牡丹夜观灯,直到夜里12点才骑车返家。
(洛阳八中 张文修)

● 流光碎影

梦里的小竹园

童年的小竹园,是我情牵梦绕的地方。我多少次想把这片小竹园写下来,拙劣的文笔却怎么也描绘不出那种诗情画意。如今,小竹园和家乡的老屋都已不复存在,那斑驳的青苔,那清凉的风,那密密匝匝的竹叶,都已随着岁月的远去而渐渐地消失……

家乡的老屋是典型的江南建筑,黛瓦粉墙。屋后是一条静静的小河,水不深,清清,河中的小鱼、小虾自由自在地游来游去,一截矮墙围住了约二亩大小的园子,那便是我家的小竹园了。

青青的叶子,重重叠叠,纤细的竹枝倒映在河里,随波摇曳。在我和小伙伴的嬉闹声中,小竹园和我们一起长大,成了我们儿时的幸福乐园。

一别四十多年,老屋和那片竹园早已不复存在了。漫步在老屋的旧址,踏在平坦的水泥路上,思念着脚下埋着的这一片竹魂,我怀念童年那纯真的幸福时光。
(洛阳市第十小学 崔桂洛)

● 五味人生

冷暖

一天上午,我接到了姐姐的电话,说妈妈早上不舒服,已送到了医院。我心急如焚,飞奔着下楼,慌乱中,竟忘带钱了,只得先去银行取钱。银行刚上班,柜台前排起了长队,我前面有6个人。我一边排队一边问姐姐,让她多带点钱,因为我的存折上总共也就两千多元钱。

大概是听到了我的通话内容,排在我前面的男士对我说:“你有急事就先办吧。”我刚说说完“谢谢”,前面的两个人也主动让我先办。一位大姐还小声对我说:“你给前面的人说说,你先办吧。”

我一边心急如焚,一边还有点不好意思。看我这样,

那位大姐就对最前面的男士说:“她有急事,就让她先办吧。”不想那位男士却说:“不是都排着队吗?凭啥让她先办?”我一面向好心的人们道谢,更对那位替我说话而遭到数落的大姐感到抱歉。也不知咋的,我的泪止不住地流了下来。

母亲在当天晚上平静地走了。几个月来,除了对母亲无尽的怀念,那次取钱的经历也像放电影般不停地在我的眼前浮现。这件小事让我感受到了冰火两重天。
(涧西区武汉南路 田晓锋)

● 童言童趣

言传身教



同事小玲的儿子叫棒棒,今年5岁了,小家伙聪明伶俐,十分可爱。

棒棒的爸爸是个急脾气,对待孩子有时没有耐心,每次遇到棒棒闹人的时候,他总是粗暴地把门一开,指着门外说:“棒棒,你要是再不听话,我就把你扔出去,让拾破烂的人把你装进麻袋里背走。”这一招十分管用,每次爸爸这么一说,棒棒就能老实一段时间。

有一天晚上,夫妻俩逗棒棒玩儿。妈妈说:“儿子,将来妈妈老了,走不动了,怎么办?”棒棒说:“你走不动了,我扶着你。”妈妈一听,非常高兴,觉得儿子懂事了。这时爸爸也问棒棒:“儿子,爸爸要是将来老了,走不动了,你怎么办?”棒棒指着大门说:“把你扔出去,让拾破烂的老爷爷或者老奶奶把你装进麻袋里背走。”
(东升三小 郭利斌)

● 咱爸咱妈

母亲的迷信



母亲跟弟弟一家在郑州住了一段时间,前几天,她打来电话,说要回来“还愿”,因为弟媳生孩子的时候,她曾许过愿,再过几天就是许诺的“还愿”日子。

母亲曾接受良好的教育,按说知书达理的她不应该相信所谓的“神灵保佑”,但母亲确实是越来越迷信了。

记得我参加高考那一年,考试那几天母亲一直站在院子里,望着我考场的方向默默祈祷。那时年少的我一笑置之,还说她瞎操心。

两年后弟弟参加高考并金榜高中。不记得母亲什么时候在“神灵”面前为弟弟许了愿,但母亲拿匾“还愿”的那个早上,我记得清清楚楚,天灰蒙蒙的飘着丝丝细雨,她只身一人上山,只为一个曾许下的愿望,不顾道路的泥泞……

我曾笑她的迂腐,也怒过她的迷信,直到我也双手合十为晚归的家人,为身体有恙的小女祈祷的时候,我才理解了母亲。母亲许愿的内容,有多少是为了自己?她寄希望于虚无的“神灵”,只为儿女平安健康。
(偃师市 魏杏丽)

● 文学 ABC

牡丹之约

4月是人间最美的时节,到处孕育着爱和希望。草也青青,花也浪漫,牡丹,亦在这美丽时节,展露出娇艳的容颜,尽显雍容大气,将一片最明媚的春色播撒在人间。
本制图:阿幽薇

我不知道自己是不是和牡丹有着解不开的情缘。在这美丽的4月,牡丹绽放的季节,我的生日就在这春花烂漫中度过。在外漂泊的日子里,牡丹是故乡的符号,是我思乡情结的寄托。待我回到故乡,便有了年年与牡丹的约会。

走进春天的花海,我的目光飘过淡雅的丁香,掠过艳丽的碧桃,我没有留心玉兰,也没有在紫荆花旁停留。在这花香弥漫中,我依然前行,固执地把我的目光投向与我相约的牡丹。

这是今生今世的约定。我驻足在牡丹身旁,凝望着它的芳姿,久久不愿离去。在这暖暖的春意中,有一种叫做幸福的味道在我的天空里蔓延。
(涧西区 陈明珠)

● 你说我说

最后悔的事

长大之后,细细思量,我最后悔的事情是年少时不懂事,对父母不够体贴。

逢年过节,家务活会成倍增加,尤其是过年,光馒头就要蒸满满一大缸。和面的时候,母亲经常掉眼泪,因为腰疼,因为难过。我在旁边看着,有些心疼,却并不知道上前帮助母亲。

现在回想,那时真的太傻。

后来稍大一些,我莫名其妙地敏感起来,自尊心强得不得了,像只小刺猬,稍不如意就会把浑身的尖刺竖起来。父母说话重了一点儿,我就怒气冲冲地走进自己的小屋,把门“砰”地摔上,以此来表示抗议。

再后来,我也做了母亲。和女儿一言不合,便看她怒气冲天转身,“砰”地一声将我拒之门外。

我在门外呆立,伤心而无助,想起当年,我也这样对待过我的父母。

回头想想,我真想能为母亲捶捶腰,为父亲洗洗衣服,甚至,什么也不做,只是静静地听他们唠叨那些琐碎的事情。但是,我回不去了。
(河南科技大学 管淑英)

本版制图:阿幽薇

最美当年一日游

洛阳地脉花最宜,牡丹尤为天下奇。

1991年冬,我入伍来到以牡丹花闻名于世的古都洛阳。听说洛阳每年4月都举办牡丹花会,游人如织,热闹非凡。我们这些“新兵蛋子”便天天盼着牡丹花会的到来。可没想到,因为部队的特殊性,每到牡丹花会前夕,上级就会下发通知,严禁官兵以任何理由外出。于是洛阳牡丹花会年年办,我们年年与花会无缘。

2003年,部队做出了一项令我们欢呼雀跃的决定:分批分期组织官兵开展“驻地一日游,归来话感受”活动。

那一年的4月16日,我们怀着兴奋的心情乘坐着团里的大巴车,饶有兴趣地参观了洛阳牡丹公园、千唐志斋、洛阳博物馆、龙门石窟等景点。在美丽的牡丹花丛中,我们陶醉在沁人心脾的花香中,或拍照留念,或驻足观赏。一天的参观游览,从洛阳的都市风貌到人文景观,给我们留下了深刻的印象。

那次活动,我们目睹了洛阳的辉煌成就,感受了驻地的飞速发展,为第二故乡经济建设献出青春信念更加坚定。
(洛阳市民政局 董华武)